



Priopćenje za medije
01.04.2005.

Nastavlja se razorno uništavanje rijeke Drave

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva objavilo javni natječaj za nova iskopališta šljunka i pijeska na Dravi!

Mreža hrvatskih i međunarodnih nevladinih udruga oštro se protivi nedavno objavljenom javnom natječaju Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva za nova opsežna iskapanja šljunka i pijeska iz korita ekološki važne rijeke Drave. “Ovaj novi plan iskapanja ozbiljna je prijetnja prirodnoj baštini Hrvatske i Europe i u suprotnosti je s nacionalnim i europskim zakonima”, ističe Helena Hećimović iz Saveza udruga Dravska liga. U otvorenom pismu Petru Čobankoviću, ministru poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva, ekolozi ističu njegovu osobnu odgovornost u očuvanju prirodnih vrijednosti naše zemlje i Europe i zahtijevaju da se ovaj destruktivni plan smjesti zaustavi.

U svibnju 2004., Hrvatska je Vlada zaustavila radove na iskapanju šljunka iz Drave između Varaždina i slovenske granice. “Ovaj korak izgledao je kao pozitivan znak da je Vlada odlučila prekinuti projekte koji razorno djeluju na okoliš”, kaže Irma Popović iz Zelene akcije. Na sastanku između predstavnika Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva s nevladinim udrugama u kolovozu 2004., Božo Galić, državni tajnik vodnoga gospodarstva priznao je pogreške koje su se činile u prošlosti i obećao korištenje suvremenih održivih načina upravljanja vodama kao i poštivanje okolišnih standarda Europske unije u budućem upravljanju rijekom Dravom.

Obećanje je uskoro prekršeno. Dana 17. ožujka ove godine Ministarstvo je objavilo javni natječaj u “Jutarnjem listu”, kojim se predviđa izdavanje koncesija za iskapanja šljunka i pijeska na 20 lokacija uzduž cijele rijeke Drave između Legrada i ušća u Dunav. **Količina od 2,020.000 m³ - što odgovara broju od 202.000 kamiona šljunka i pijeska koja bi se trebala iskopati iz Drave u sljedeće 3-4 godine.** “Ovaj plan predviđa više iskapanja iz Drave u sljedećih nekoliko godina nego što je to ikada bilo dozvoljeno u tako kratkom vremenu. Teško je vjerovati da zastarjeli načini eksploatacije vodenih resursa ponovno prijete našoj lijepoj Dravi”, kaže Helena Hećimović iz Dravske lige.

Utjecaji iskapanja na okoliš dobro su poznati. **Značajno uništenje prirodnih staništa i vrsta životinja i biljaka na europskoj razini, kao i šteta koja se nanosi gospodarstvu zbog snižavanja razine podzemnih voda i negativnih utjecaja na količinu pitke vode, šume i poljoprivredno zemljište u cijeloj regiji.** “Neshvatljivo je zbog čega ministarstvo dugoročno uništava prirodne resurse u regiji samo zbog kratkoročnog profita dobivenog iskapanjem i prodajom šljunka i pijeska” kaže Darko Grlica iz Dravske lige. “Nije dopustivo da se ovaj jedinstveni dio hrvatske baštine prodaje po cijeni od 1.5 do 2 kune po kubičnom metru!”

Novi plan iskapanja je u jasnoj suprotnosti s nacionalnim i međunarodnim zakonima kao što su Zakon o zaštiti prirode, Zakon o vodama, Okvirna direktiva o vodama Europske unije i Direktive o staništima i pticama.

“Ovaj novi plan eksploatacije sedimenata iz Drave jasno pokazuje nesprijetnost Hrvatske da započne ekološko upravljanje hrvatskim rijekama u skladu s propisima o zaštiti prirode koje predviđa Europska unija”, kaže Arno Mohl iz Svjetskog fonda za zaštitu okoliša.

Rijeka Drava u Hrvatskoj jedan je od najsačuvanijih riječnih ekosustava u srednjoj Europi. Ona je vrijedno stanište ugroženih vrsta na europskoj razini kao što su orao štekavac, mala čigra i vidra, kao i dio hrvatske kulturne baštine ovjekovječen u djelima naivnih slikara po kojima je ova regija poznata širom svijeta.

U otvorenim pismom i protestnom akcijom, mreža nevladinih udruga: Dravska liga, Zelena akcija, Dravska federacija, DOPPS - Birdlife Slovenija, Euronatur i WWF **zahtijevaju od ministra Čobankovića da se zauzme za očuvanje hrvatske prirodne baštine i resursa te zaustavi provođenje ovog novog plana iskapanja.**

Dodatne informacije : Helena Hećimović, Dravska liga 048/623-750 , Irma Popović, Zelena akcija 01/4818-480.